

## متحدہ مجلس عمل ..... ایک جائزہ

پاکستان میں چھوٹی بڑی سیاسی جماعتیں جہاں اقتدار کے حصول کے لیے سرگرم عمل رہتی ہیں۔ وہاں دینی جماعتیں بھی سیاست کا شوق پورا کرتی ہیں۔ اکثر و بیشتر جماعتیں سیاسی اتحاد قائم کرتی ہیں۔ جن میں دینی جماعتوں کے ساتھ بعض سیاسی اور ہم خیال جماعتیں بھی شامل ہو جاتی ہیں۔ کبھی قومی اتحاد کے نام پر تحریک برپا کرتی ہیں تو کبھی اسلامی جمہوری اتحاد کے نام سے اپنا وجود منواتی ہیں۔ کبھی اسلامی ملی یکجہتی کونسل کا نام رکھا جاتا ہے اور کبھی متحدہ مجلس عمل!

پانچ سال قبل وجود میں آنے والی متحدہ مجلس عمل نے (جس میں پاکستان کی تمام معروف اور قابل ذکر دینی جماعتیں شامل تھیں) انتخابات میں بھرپور حصہ لیا۔ جس کے نتیجے میں انہیں بڑی کامیابی حاصل ہوئی۔ صوبہ سرحد میں متحدہ مجلس عمل کی حکومت بنی اور بلوچستان میں شریک اقتدار ہوئی جبکہ وفاق میں انہیں اپوزیشن لیڈر ہونے کا اعزاز حاصل ہوا اور اس بنا پر سینٹ میں بھی انہیں خاصی پذیرائی نصیب ہوئی۔

گذشتہ پانچ سال میں ان کی کارکردگی کا اگر سرسری جائزہ لیا جائے اور دیکھا جائے کہ صوبہ سرحد میں برسر اقتدار اور بلوچستان میں شریک اقتدار رہ کر انہوں نے کیا خدمات سرانجام دی ہیں عوامی مسائل کس حد تک حل کیے امن و امان کی کیا صورتحال ہے بے روزگاری کا کس حد تک خاتمہ ہوا مہنگائی پر کس حد تک قابو پایا جاسکا انصاف کا کس قدر بول بالا ہوا رفاہی کام کتنے ہوئے لوگوں کو ضروریات زندگی کس حد تک ملی تعلیم کے میدان میں کیا پیش رفت ہوئی۔ تو ہم دکھ اور افسوس کے ساتھ یہ عرض کریں گے کہ انتہائی مایوسی ہوئی۔ متحدہ مجلس عمل کی کارکردگی نہ ہونے کے برابر تھی۔ ان کی اور دیگر

صوبوں میں قائم مسلم لیگ "ق" کی حکومتوں میں کوئی فرق نہ تھا۔ بدامنی عروج کو پہنچی، قتل و غارت ڈاکے رہزنی، چوری، اغواء برائے تاوان کے واقعات میں تناسب نہ صرف برابر بلکہ دیگر صوبوں سے تمام اشتہاری مجرموں کو سرحد میں پناہ ملتی رہی۔ حتیٰ کہ اغواء ہونے والے سرحد سے برآمد ہوئے۔ افسوسناک پہلو یہ بھی ہے کہ سب سے زیادہ بم دھماکے اور خودکش حملے سرحد میں ہوئے۔ انتخاب کے وقت عوام سے کیے ہوئے وعدے طاق پر رکھ دیئے گئے۔ جیسی حکومت ملی اس سے بدتر حالات کے ساتھ رخصت ہوئے۔

وفاق میں متحدہ مجلس عمل کی مرکزی قیادت موجود رہی۔ لیکن ان کے طرز سیاست اور دو غلطی پن نے علماء کے وقار کو داغدار کر دیا اور لوگ یہ بات سمجھنے میں حق بجانب تھے کہ یہ حکومت کی بی ٹیم ہے اور ہر آڑے وقت میں حکومت کی ذہنی ناؤ بچانے کے لیے اپنا کندھا پیش کر دیتی ہے۔ اسمبلی کے اجلاس میں ان کا طرز عمل بچگانہ رہا اور سب سے سیاہ کارنامہ سترھویں ترمیم کی شکل میں سامنے آیا۔ جس پر قائدین اپنی غلطی کا اعتراف بھی کر چکے ہیں۔ بظاہر حکومت کی مخالفت کرتے رہے، لیکن درپردہ ایسا طرز عمل اختیار کرتے رہے جس سے حکومت کو فائدہ پہنچتا رہا۔ لوگ نہ صرف بدگمان ہوئے، بلکہ اپنی جماعتوں سے متنفر ہوئے۔ یہی وجہ ہے کہ متحدہ مجلس عمل کے بار بار اعلان پر بھی لوگ سڑکوں پر نہ آئے اور کسی بھی احتجاجی تحریک کا حصہ نہ بنے اور متحدہ مجلس عمل ناکام ہوتی چلی گئی۔

پاکستان میں ایک طبقہ ایسا بھی ہے جو منافقت دو غلطیوں کو سیاست قرار دیتا ہے۔ ان کے نزدیک پاکستان کے آئیڈیل سیاستدان مولانا فضل الرحمن ہیں۔ جنہوں نے حکومت اور اپوزیشن کے مزے لوٹے اور ایسا طرز عمل اختیار کیا کہ جس سے طرفین کو راضی رکھا۔ اگرچہ ان کے فیصلے عوامی توقعات کے خلاف ہوتے لیکن انہوں نے کسی موقع پر اس کی نہ پرواہ کی اور نہ ہی ندامت کا اظہار کیا۔

اب جبکہ پانچ سالہ مدت پوری ہو چکی ہے۔ سرحد اسمبلی کو خود تحلیل کر چکے ہیں۔ قومی اسمبلیوں سے مستعفی ہو چکے ہیں اور متحدہ مجلس عمل خطرے میں ہے۔ مولانا فضل الرحمن اور قاضی حسین احمد میں شدید اختلافات ہیں اور متحدہ مجلس کا مستقبل مخدوش نظر آتا ہے۔ لیکن یہ اختلاف بھی دراصل مفادات کی جنگ



